

# 武进区办理全市首例企业迁移登记“一件事”

本报讯 (记者 宋祎凡)

1月17日,江苏省高效办成企业迁移登记“一件事”系统上线运行,与此同时,区数据局也迎来了全市第一例该政策的受益企业。

上午8时多,常州嘉士维智能制造有限公司的经办人钱女士来到区数据局办理相关业务。该公司原址位于新北区,因经营需要迁入到武进区,考虑到年关将近、时间紧迫,需尽快完成迁移变更登记,领取新的营业执照。

“真是太方便了,以前都要先做迁入、迁出,再做变更,现在只要一步就能办完,还能把税务、社保这些同步办理,不用到

处跑了!”在工作人员的引导下,钱女士登录江苏省政务服务网“高效办成一件事”专区,在企业迁移登记“一件事”模块完成了业务申报,仅用30分钟就办理完所有业务。

企业流动是市场活力的证明,畅通经营主体迁移渠道、允许企业跨区域自由流动,是助力经营主体发展、优化营商环境的重要举措。2024年7月,国务院办公厅印发《“高效办成一件事”2024年度新一批重点事项清单》,将企业迁移登记“一件事”列入新一批重点事项清单,进一步提升企业办事的便利度、满意度。

“以前,企业迁移面临着诸多难题,如‘传统迁移模式’带来迁移慢、‘多部门分头办理’造成迁移流程繁琐等问题。”区数据局市场准入审批科副科长耿铭介绍,企业迁移登记“一件事”系统的上线,将企业迁入申请、迁出调档、变更登记3个办理环节压缩合并为“企业变更登记”1个环节,省内企业迁移只需向迁入地登记机关提交一次申请即可办理迁移登记。同时,细化联动办理企业迁移登记场景,企业可在迁移的同时自主选择同步办理税务、社保、医保迁移等关联事项,实现了“迁移”“变更”同步办,从“一堆

事”变成“一件事”,“多次跑”变成“一次办”,大幅提升了企业迁移便利度。

据统计,与之前相比,该事项办理时间由16个工作日缩减至3个工作日,办理环节由7个缩减至1个,跑动次数由7次减少至1次,递交材料由7份缩减至1份。

经营主体登记注册工作联结政府宏观调控和市场经济运行,事关经济发展大局。近年来我区持续推进市场准入领域改革工作,抓紧抓实“一件事”改革,企业信息变更办理由10个工作日减至1.5个,企业注销登记拓展至8个事项,并提供5项预

检服务,把供电业务纳入企业开办联办事项,有效降低经营主体制度性交易成本。

落细落实、积微成著,才能为一域增光、为全局添彩。2024年,武进区全年新登记内资企业7503户、个体工商户11936户,新增注册资本287.4亿元,全区登记在册经营主体超21万户,在各项利好政策支持下,全区经营主体发展质量稳中趋好。



## 政企通力 我区“公转水”运输成效显著

本报讯 (记者 覃露露)

推进公路运输向水路运输转移,是绿色交通建设的重要举措。近年来,我区运输结构持续优化,“公转水”成效明显,2024年,全区港口吞吐量达1140.287万吨。

记者在常州东方特钢有限公司同和港码头看到,矿粉船只有序运输,抓料机有条不紊地对原料进行上岸作业。“我们24小时、三班制不间断作业,每天的水路运输量近1.4吨,这得益于良好的运输环境。”企业运营处处长魏巍说。

东方特钢地处湟里镇,

区位优势明显,不仅紧邻西太湖,周边还有北干河、孟津河等丰富水系资源。近年来,随着我区着力构建绿色低碳交通体系、不断推出清洁运输政策,东方特钢积极响应号召,2018年至今,在环保方面投入35亿元,主动优化调整物流运输结构,通过“公转铁”“公转水”等方式,加快物料运输绿色低碳转型。据统计,2024年,东方特钢大宗原燃料水路运输约470万吨,同比提升超10%。“企业的发展战略是精品发展、绿色发展和安全发展,其中绿色发展与政府理念不谋而合。”魏巍介绍,水路运输较公路运输成本节省近40%,更加适合长途大量的货物运输,而且水路运输不易受天气和环境的影响,准点率较高,更能满足企业

生产保供需求。

深入推进运输结构调整,是构建绿色交通运输体系、实现物流降本提质增效的重要途径。近年来,武进不断发挥区域优势,强化部门协同联动,通过开展高等级航道长效管理、航标日常维护、干线航道沿线综合整治等工作,持续打造安全、畅通、高效的水路运输环境。2024年,区港航中心清除锡溧漕河生活垃圾60.9吨,水中漂浮物12.7吨,累计管护里程达983.9千米,并不定期对驳岸、里程桩、航标等进行日常维护检查,保障航标正常率稳定在99%以上。同时,从政策支持和服务保障多方面,建设有效降低企业运输成本的“硬设施”和“软环境”,为企业增强核心竞争力、畅通经济循环提供了有力支撑。



眼下正是冬季果树修剪关键时期。连日来,洛阳镇小胡子果园的果农抢抓晴好天气,对果园内的25亩桃树枝条进行修剪、杀菌,使桃树保持良好的形状和长势,为今年桃树增产提质打好基础。

陆新 徐晶玮 摄

## 武进生态环境局:打好新一轮太湖治理收官战

□ 记者 吴梦婷

2024年,我区全面启动了污水排放控制区溯源排查工作。位于武进国家高新区北区贺北工业园区内的某企业,于去年8月被发现雨水排口晴天有水流出,后经进一步排查,为企业一自建洗手池产生的生活污水接入厂区雨水管网导致。问题确认后,企业立即对该洗手池进行了拆除,同时自主对内部雨污水管网进行了排查,确保内部雨污分流到位。目前,企业相关整治工作已全面完成。

铁腕治污,科学治太。2025年是新一轮太湖综合治理的收官之年,武进生态环境局将围绕全力提升基础设施、综合治理面源污染、有效削减湖体污染、坚持河流水质标本兼治、推进支流支浜整治5个方面持续攻坚,确保太湖治理的长期性和可持续性。

据悉,今年,我区将全力提升基础设施,积极完成表面处理

中心主体建设;高标准推进洮滆片区水环境综合治理三期项目;完成阳湖生态净水厂和西太湖工业污水厂建设。持续开展综合治理面源污染,全面完成新孟河下游水环境综合治理项目,推进水产养殖尾水排口规范化整治、支浜水质提升、农村生活污水治理、城镇污水管网检测与修复。有效削减湖体污染,实施竺山湖生态清淤500万立方米、滆湖生态清淤1500万立方米;完成滆湖退田还湖二期暨近岸带水生态修复工程;持续推进太湖、西太湖蓝藻打捞,保障太湖安全度夏。坚持河流水质标本兼治,根据污水排放控制区溯源排查成果,排定系统整治措施,完成70%污水排放控制区整治任务。推进支流支浜整治,通过控源截污、畅流活水、长效管护等措施,巩固支浜水质改善成效,确保一级支浜稳定消劣、二级支浜完成消劣。

## 区商务局跨境电商服务下乡活动走进雪堰镇

本报讯 (记者 黄雅婷)

日前,区商务局跨境电商服务下乡活动走进雪堰镇,通过搭建学习交流平台,帮助更多本地企业“走出去”,助力乡镇企业蓬勃发展。

在武进区跨境电商综合服务站(雪堰镇),来自常州市贸促会、常州西太湖科技产业园的多位讲师作“2025境外参展政策解读”“数字化碳足迹核算助力出海企业应对涉碳法规抗风险能力提升”等报告,帮助企业深入了解跨境电商新政策、市场趋势等内容。“这类活动非常实用,对企业后续‘出海计划’很有帮助。”江苏恒源园艺用品集团有限公司外贸业务员张琳说。

近年来,我区电商企业数量不断增加,涵盖了多个行业领域。为补齐乡镇专业化电商人才短缺、物流配套设施不完善、电商生态系统尚未健全等短板,2024年11月,全省首个乡镇跨境电商综合服务站在雪堰镇揭牌,全方位赋能乡镇企业。

接下来,区商务局将通过提供口袋工厂、跨境百宝箱、物流及支付服务、海外新法规新标准咨询等方式,为各镇(开发区、街道)特色产业带赋能,促进产业集聚区内企业之间的合作与交流,形成资源共享、优势互补的良性互动产业生态。